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Art . 16. 
« Con decre to Reale, su p ropos t a del mi-

n is t ro delle colonie, di concer to con quello 
del tesoro, le disposizioni della p resen te legge 
s a r a n n o estese, in q u a n t o applicabil i , ai per-
donal i dei ruoli coloniali, civili e mil i tar i ». 

(È approvato). 
Bono s ta t i p r e sen t a t i degli ar t icoli ag-

giunt iv i , uno del l 'onorevole Baglioni , so t to-
sc r i t to anche dagli onorevoli Tura t i , Casalini, 
Baldesi , B a r a t o n o , Yentavol i , Giacomet t i , 
.Zanardi, Cagnoni , e Fabr i : 

Ar t . 
« S a r a n n o c h i a m a t i a f a r p a r t e della 

' 'Commissione di cui a l l 'a r t icolo 2 c inque rap-
p r e s e n t a n t i del personale scelti da l Comi ta to 
p e r m a n e n t e del Consiglio super iore del la-
voro nelle l iste che ve r r a nno p r e s e n t a t e dalle 
organizzazioni professional i dei d ipenden t i 
dello S t a t o ». 

Non essendo p resen te l 'onorevole Baglio-
ni si i n t e n d e che vi abb ia r inunc ia to . 

Un a l t ro ar t icolo agg iun t ivo è s t a to pre-
s e n t a t o da l l 'onorevole Uber t i , so t tosc r i t to 
anche dagli onorevoli Di F a u s t o , De Gasperi , 
Milani, Gronchi , Carapelle, Cingolani, Be-
verini, Bacci e Bresciani . 

È così concepi to : 
« La Commissione di cui a l l 'ar t icolo 2 do-

v r à consu l t a re u n Comi ta to di c inque r ap -
p re sen t an t i della classe degli impiega t i di 
S ta to . 

« Tale Comi ta to sarà f o r m a t o dal Governo 
che ne sceglierà i m e m b r i f r a i r a p p r e s e n t a n t i 
des ignat i dalle organizzazioni degli] impie-
gat i stessi ». 

La ques t ione sol levata con ques ta pro-
p o s t a dal l 'onorevole Uber t i è s t a t a già di-
scussa e decisa dalla Camera . 

B O N O M I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro deli'interno. P r e c i s a m e n t e : 
è s t a t a già decisa. Yi è s t a t a anche una vo ta -
zione nominale . La Camera si è p r o n u n z i a t a . 

U B E R T I . N o n mi pa re c h e l a quest ione, 
come è p ropos t a nel mio ar t icolo agg iun t ivo 
sia s t a t a già decisa. (Rumori). Po iché l 'or-
dine del giorno su cui la Camera si è p r o n u n -
cia ta r i g u a r d a v a u n a r a p p r e s e n t a n z a di im-
piegat i che a v r e b b e d o v u t o f a r p a r t e del la 
Commissione p a r l a m e n t a r e , m e n t r e il mio 
art icolo vuol cos t i tu i to un Comi ta to a p a r t e 
di impiegat i , il quale, anche se cos t i tu i to 
dai r a p p r e s e n t a n t i delle loro organizzazioni 
nazional i e col dovere , non con la sola fa-

103 

coltà da p a r t e del Governo, di consul tar lo , 
supera l 'eccezione della pa r t ec ipaz ione di 
f u n z i o n a r i ad u n a Commiss ione con m a n -
d a t o legis lat ivo. 

P R E S I D E N T E . La Camera si è p r o n u n -
z ia ta anche su ques to . (Approvazioni). 

U B E R T I . La cosa è d iversa . Ins i s to nel 
mio ar t icolo. 

P R E S I D E N T E . Met to a p a r t i t o l ' a r t i -
colo del l 'onorevole Uber t i . 

(Non è approvato) 
' Ar t . 17. 

« L 'assegno mensile, t emporaneo , di cui ai 
p receden t i ar t icoli 14 e 15, sarà i m p u t a b i l e 
agli e f fe t t i della pensione, sino a che ai f u n -
zionari non ve r rà corr isposto uno s t ipendio , 
che s tabi l i to nelle n u o v e t abe l l e ». 

L 'onorevo le Carapel le a v e v a p ropos t a la 
soppressione di ques t ' a r t i co lo 17, con un 
e m e n d a m e n t o , che si r i fer iva a d u n a l t ro 
da lui r i t i r a to . S ' i n t e n d e perciò, che egli ri-
nunz i anche a ques to . Met to a p a r t i t o l 'ar-
t icolo. 

(È approvato). 
Art . 18. 

« Per l ' a t t u a z i o n e dei p r o v v e d i m e n t i con-
t e m p l a t i nella p resen te legge è assegna to il 
t e rmine sino a t u t t o il 30 giugno 1922 ». 

(È approvato). 
Art . 19:-

« Con decre to del min is t ro del tesoro sa-
r a n n o i n t r o d o t t e nei bi lanci delle diverse 
ammin i s t r az ion i le var iazioni occorrent i per 
l 'esecuzione della p resen te legge, che a n d r à 
in vigore il giorno della sua pubbl icaz ione 
nella Gazzetta Ufficiale ». 

(È approvato). 
Il Governo p ropone un ar t icolo 20, 

così concepi to : 
« Sono a b r o g a t e le disposizioni con t ra r ie 

alla p re sen te legge ». 
Lo m e t t o ai vot i , a v v e r t e n d o che ques to 

ar t icolo è a c c e t t a t o dalla Commissione. 
(È approvato). 
Pass i amo ora agli ar t icol i aggiunt iv i . 
Voci. A d o m a n i ! 
P R E S I D E N T E . Annunz io alla Camera 

che sui q u a t t r o diségni di legge per la disoc-
cupazione sono già iscr i t t i 41 o ra to r i ! (Com-
mentì). S e m b r a m i p e r t a n t o o p p o r t u n o che 


